

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окристолкома и Окпрофсовета.

№ 176

Пятница, 6 августа 1926 года. г. Барнаул.

№ 176

Финансовое положение сельско-хозяйственной кооперации.

«Правда» в передовой «Финансовом положении сельско-хозяйственной кооперации» указывает, что одним из важнейших вопросов кооперативного строительства является вопрос о финансовом оздоровлении и создании условий нормального капитала для сельско-хозяйственной кооперации. Разные капиталы сельско-хозяйственной кооперации, достигающие на первое января 1926 года около 110 миллионов рублей, при общей задолженности в 570 миллионов рублей, слишком незначительны по сравнению с ростом оборотов, которые достигли за прошлый год почти миллиарда рублей.

При громадных оборотах сельско-хозяйственная кооперация работает почти без прибыли, в отдельных случаях с убытком. Крайне медленно развиваются вклады и операции. Сумма вкладов равняется в настоящее время 3,9 миллиона рублей, составляя 2,5 процента довоенной суммы вкладов.

Слабое развитие вкладов является целиком рядом причин, из которых главная — ничтож-

ное развитие сбережений в широкой середняцкой массе.

Очередные задачи в области финансового оздоровления сельско-хозяйственной кооперации следующие: на первом плане, по-прежнему, остаются мероприятия по внутреннему оздоровлению сельско-хозяйственной кооперации, как-то: улучшение кадрового состава работников, решительное и углубленное проведение режима экономии, развитие кредитных функций низовой сети и союзов сельско-хозяйственной кооперации и дальнейшая специализация.

Одновременно должны быть rationalизированы методы государственного регулирования сельско-хозяйственной кооперации и ее взаимоотношения с госпромышленностью и госторговлей.

Переживаемые селькооперацами финансовые затруднения выдвигают также необходимость rationalизации дела кредитования сельско-хозяйственной кооперации, в том числе усиление долгосрочного кредитования.

Единый фронт против СССР.

В Германии закрыты 10 коммунистических газет.

Москва встретила вторую германскую рабочую делегацию.

Организация военного союза против СССР.

МОСКВА. В «Известиях» от 4-го августа напечатано новое письмо бывшего эстонского посланника в СССР Барка, в котором он подтверждает существование плана окружения СССР и организации военного союза под руководством Польши. В письме говорится:

«Все устремления Пиипа (эстонского министра иностранных дел) и его единомышленников были направлены против незаключения или изъятия путей к незаключению гарантитного договора с СССР, а к сдаче этого дела в архив. Пиип это делал потому, что вел закулисные переговоры с другими государствами и Польшей. Так, посетивший Эстонию начальник восточного отдела министерства иностранных дел Польши Янковский делал Эстонии предложение о заключении союза, с целью образования против СССР единого фронта, в котором Польша со своей армией заняла бы главенствующее положение.

Генеральные штабы балтийских стран через своих представителей обсуждали этот вопрос на специальном совещании в Вар-

шаве в декабре прошлого года, с участием представителя румынского генштаба.

Я пытался бороться с такими действиями эстонского генштаба, но это не удалось, так как он пользовался большой поддержкой лиц, вроде Пиипа и других иностранных государств, которые были заинтересованы в создании единого фронта».

За «посвящение» Гинденбургу.

БЕРЛИН, 2. Вместе с «Роте Фане» с того времени запрещены 10 коммунистических газет за опубликование стихотворения, направленного против Гинденбурга.

МОСКВА, 4. В Москву прибыла вторая германская рабочая делегация, встречающаяся на вокзале представителями ВЦСПС, ЦК союзов, МГСПС, комсомола, пионерских и партийных организаций.

Делегация политических деятелей.

МОСКВА, 4. Приехала делегация американских объединенных политических деятелей из 19 человек, среди них 3 женщины.

Восстановление промышленности Донбасса.

Американцы на Днепрострое.

Представители германской промышленности о восстановлении Донбасса.

ХАРЬКОВ, 3. Представители немецкой промышленности д-р Берк и д-р Рехлин, посетившие Донбасс, сегодня были принятые председателем ВСНХ Украины т. Ауссам. Представители германской промышленности благодарили ВСНХ за радушный прием, который они встретили во время путешествия по Донбассу. Они выражали свое удивление темпу и энергии, с которой восстанавливается промышленность Донбасса.

Американские эксперты выезжают в Криворожский район

пера, после осмотра заводов им. Петровского и Ленина, городской электростанции, а также завода им. Дзержинского в Каменском, выехали сегодня в Запорожье, откуда они выедут в Криворожский район, который войдет в сферу деятельности будущей Днепровской станции. В середине августа в Днепропетровск должен прибыть председатель фирмы, инженер Куппер, вместе с автором проекта Днепростроя, проф. Александровым. К этому времени экономические и технические консультанты фирмы, которые сейчас работают на территории Днепростроя, должны подготовить все материалы для детальной экономической экспертизы проекта.

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 3. Экономические эксперты фирмы Куп-

Дело за горняками.

Углероды обсуждают предложения английских попов.

Империалистические замыслы Англии в Сингапуре.

Перед голосованием условий церковников.

ЛОНДОН, 2 августа. Во всех угольных районах Англии происходят собрания горнорабочих, в связи с предстоящей 7-го августа баллотировкой предложением церковников. В последнее время усиливаются полицейские репрессии против выставленных в шахтах пикетов горнорабочих, произведенного много арестов.

Английские вожделения.

По сообщению газет, английское правительство приобрело громадные земельные участки на морском побережье острова Сингапур, а также часть двух островов, расположенных у западного входа пролива Джонса. Эти приобретения имеют целью установление базы для флота.

Раковский в Париже.

ПАРИЖ, 2. Полпред СССР во Франции Раковский прибыл в Париж.

Свидание с Брианом.

Находящийся проездом в Париже Литвинов имел свидание с Брианом и управляющим министерством Бертельо.

Без изменения.

Французский сенат принял 250 голосами против 13 финансовый проект без изменения.

Полтора миллиарда рублей убытка.

ЛОНДОН, 2. В английском парламенте представитель правительства, отвечая на заданный вопрос, заявил, что убытки, понесенные в связи с заба-

Условия подписки.

Рабочим, членам и служащим за 1 мес. — то же.
Государственным 1 р. — в
организациям 1 р. — в
для подключения на длительный срок склада.
ДОСТАВКА в городе за 1 месяц в 5 км.
— уезде 10 км.
Изменена адреса:
В городе 10 км.
— уезде 20 км.

Год издания 7-й.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: каждая газета
стр. почта—50 к. об утре документов—1 р..
объявление о продаже труда—75 к. Таблицы
набор листов дороже.
АДРЕС редакции: г. Барнаул,
ул. Короленко, 37. Телефон редакции № 1-43,
телефон холостяка № 18, телефон квартиры
редактора № 10.

Цена отдельного № 5 к.

Число отдельного № 5 к.

ЖИЗНЬ ЯЧЕЕК ВКП В ДЕРЕВНЕ.

Прорехи в работе Костино-Логовской ячейки ВКП Косихинского района.—Силами Хмелевской ячейки, Чумышского района, организована детская площадка и заготовлены дрова.

Ячейку надо „лечить“.

Партичека в дер. Костино-Лог, Боровского района, состоит из 8 чел. Все середняки. Вновь никто не вступает. Собраний открытых ячейка не устраивает.

В ячейке обсуждаются только коммунистические вопросы.

К перевыборам ККОВ ячейка готовилась слабо. Два собрания были сорваны кулаками и только на третьем, с приездом одного товарища из района, удалось создать общество крестьянской взаимопомощи.

Руководство другими организациями в ячейке формальное и слабое. Прикрепленные партийцы не знают своих задач и на бюро ячейки не отчитываются.

Коммунисты, работающие в учреждениях, как, например, председатель кооператива Пьянков не считается с мнением ячейки. Он ставит вопросы на обсуждение общих собраний, не спрашивает мнения ячейки. На одном из таких собраний было постановлено давать скидку в размере 5 проц. с забранного рубля тем пайщикам, которые внесли 50 проц. пая.

В результате, беднота скидки не получает.

Когда Пьянкову задали вопрос, почему он обошел бедноту, то он ответил:

— «Нам надо увеличивать паевой капитал, а кооперирование не интересно».

Вот как работают по усилен-

нию помощи бедноте костино-логовцы.

С выполнением директив дело обстоит плохо. Такие директивы, как письмо Окружкома по работе среди бедноты, письмо Сиббюро о борьбе с пьянством, об индивидуальной агитации, о режиме экономии и ряд других ячейкой не выполняются.

Ячейка совершенно не разбирала резолюции 14-го партсъезда.

В ячейке развились болезни, пьянство трясет ее, как малярия. 7-го июля член бюро Пьянков устроил попойку в компании учителя Жукова, председателя маслобиртли и обездежника Фадеева. Попили и подрались среди улицы. На свалку смотрело все село.

После предписания райкома, вопрос о пьянстве был поставлен на бюро. Виновники пьяники привлекаются к ответственности.

Работы среди женщин ячейка никакой не вела и не ведет сейчас.

Комсомольская ячейка живет по своему.

Регулярно собирается бюро и собрания.

В проводимых кампаниях активно участвует вся ячейка. Ведется работа среди беспартийной молодежи.

И удивительно,—в таком бою комсомол все-таки живет здоровой жизнью. Е—в.

На стройке.

Деревня Хмелевская, Чумышского района,—темная деревня. Сюда редко кто заглядывает. Живут хмелевцы грязно и чисто, от самогонки до «чертиков ходят».

Вот в этой-то деревне зародилась ячейка ВКП и повела деревню к новой жизни.

Сначала хмелевцы упирались, словами партийцев не верили:

— Че вы можете сделать.

Зажиточные и кулаки шептались:

— Кумыния теперь, все прахом пойдет.

Но «прахом все» не пошло. Ячейка стойко боролась и борется за новую деревню.

* * *

В старое время, да и теперь еще есть,—дети крестьян валялись в грязи вместе со свиньями.

Плохо было.

Ячейка это учла и организовала детскую площадку.

Детская площадка работает хорошо.

Благодаря пришла нам,—рассуждают крестьяне,—раньше-то ребятишки в грязи валялись да за юбками нашими таскались, а теперь играют на детской площадке.

Довольны этим и крестьяне.

* * *

Сейчас у каждого крестьянина сидит в мозгу «налог». Крестьянин хочет знать закон о налоге.

Ячейка это поняла и ведет среди крестьян работу по разъяснению о налоге.

* * *

Помещение сельсовета стояло без ограды. Это больше было пристанищем скота, чем людей.

Ячейка огордила сельсовет.

— Вот это хорошо,—говорят крестьяне.

Кроме того, силами ячейки заготовлено 30 сажен дров, из них 15 для отопления школы и 15 для сельсовета.

Хорошее дело.

Пожелаем ячейке в дальнейшем также работать! В. С.



Среди женщин-крестьянок

Нужно организовать при сельских кооперативах полки матери и ребенка.—В Косихинском районе кооперировано более 200 крестьянок.—В Павловском районе работа делегатских собраний улучшается.

Дети и мать.

В повседневной работе делегаток не маловажную роль должны играть вопросы строительства деревни.

На летнее время по плану оргбюро ЦК ВКП было намечено устройство делегатками детских площадок и детских яслей.

С этой задачей делегатки деревни справились легко.

В нашем округе в нынешнем году открыто до сотни детских площадок.

Кое-где делегаткам удалось организовать и детские ясли.

Все это, конечно, хорошо. Крестьянки с радостью ведут своих детей на площадки.

Мы воспитывались в грязи, так пусть же наши дети воспитываются в чистоте,—слышим мы голоса крестьянок.

Организация детских площадок была встречена крестьян-

ками насмешкой.

— Ребячи затея это. Но теперь крестьянки убедились, что детские площадки не простая «затея», а необходимая и даже нужная вещь.

Теперь мы поднимаем вопрос об организации при кооперативах полок «матери и ребенка».

Крестьянки, конечно, на это будут смотреть исподлобья, «дескать, для чего нам эти самые полки».

Полки «матери и ребенка» необходимы и их нужно организовать при каждом кооперативе.

Надо этот вопрос проработать на делегатских собраниях женщин.

Делегатки должны не только обсудить вопрос о полках «матери и ребенка», но и попытаться создать их. В. К.

Немного о многом.



Не жила Дар'я, а в грязи ваялась и горшку подчинялась.

Горшок над Дарьей имел большую власть—и Дарье жизнь была не в сласти.



Восстал Дарья против горшка, отлетела у горшка башка. Дарья в голове много светлых дум нашла и на собрание пошла.

На собрании узнала, как надо жить по новому, по здоровому.



...И живет теперь Дарья,—в солнечных лучах купается и с кухней не мается. На детскую площадку ребятишек отдала, а сама общественную работу провела.

В. Т.

За единство ленинской партии.

Заслушав доклад т. Тихонова об итогах июльского пленума ЦК и ЦКК ВКП, пленум Ребрихинского райкома ВКП, при участии секретарей сельячеек и райного актива, приветствует решения пленума по всем вопросам общегосударственного и хозяйственного строительства.

Наша организация примет все меры к проведению этих решений пленума ЦК в жизнь.

Пленум Ребрихинского райкома одобряет решительный отпор пленума ЦК фракционной деятельности новой оппозиции, деятельности, направленной к расколу партии и сопровождавшейся недопустимой фракционной борьбой.

Да здравствует пролетарская дисциплина и единство ленинской партии!

Кандидатка в члены ВКП Бурановской ячейки, Барнаульского района, Смесова на крестьянок смотрит с «высокого дерева». Если ей говорят:

— т. Смесова, проведите собрание делегаток,—она отвечает:

— Некогда мне...
— т. Смесова, расскажите

крестьянкам о том, как о них заботится Советская власть.

Смесова нос кверху задирает:

— Шибко-то мне нужно...

Но зато Смесова с теплой и горячей лаской относится к поповской дочке. Она ее и на место собирается устроить и хорошего женишка подыскивать.

Занятие!

ЗУБ.

Спрашиваю, чем больны больше ребята.

Большинство страдает поносом.

Это объясняется тем, что большинство матерей, кормящих ребят грудью, ест много зелени. Да и сезон самый неблагоприятный для ребят—июньский месяц.

Рикошет т. Скороходов упорно тянет меня в сельсовет. У т. Раумана даже есть какое-то дело к сельКОВ. И мы идем.

Пока Рауман объясняется с председателем сельКОВ насчет неубранной базарной площади, Скороходов знакомит меня с секретарем партийчеки, секретарем комсомола и председателем сельсовета.

Сельсовет помещается в хорошем новом здании. При сельсовете изба-читальня, в которой было очень много крестьян, больше крестьянок...

Но о работе и жизни сельсоветской надо писать особо.

Когда мы пришли обратно в больницу, ребята уже обедали.

Днем можно было ясно разглядеть их возраст. Рауман любезно подсказал, что самому младшему лет 7 и самому старшему лет 15.

— Так все время они в одних этих трусиках?

— Да. Так все время. Закалились. Трусиков этих у них не густо. Всего двое на человека.

Но они часто меняются, не успев загрязниться, и поэтому достаточно чисты.

— счастливых детей.

Словом, от санатория остается такое впечатление, что ребята живут радостно и беспечально. У них есть маленькая детская библиотека и они с удовольствием читают сами или всем им читает вслух руководительница.

Кстати о руководстве. Доктор Рауман, прежде всего, доктор, а не педагог! Поэтому быть может его подход к ребятам немножко не такой, какой хотелось видеть. Хотя он и старается создать детям домашнюю обстановку, но и сам огорчен, что он плохой педагог, а ребятам ласки-то и подавай...

Некоторые (их два-три) побывали в прошлом году в Зудиловой, где заведывала санаторием учительница Яковлева. Определенно: ребята тоскуют имению о такой руководительнице.

Впрочем, вопрос о руководстве следует поднимать только вместе с вопросом о постоянном санатории. А тут—хорошо, что есть кому присматривать за ребятами и быть с ними все время.

...Опять сквозь окна вагона мелькают сосны, оберегающие здоровье детей.

Мне кажется, что вопрос о создании постоянного детского санатория в Повалихе заслуживает самого серьезного внимания. Об этом пусть говорят врачи. Я же знаю и видел одно:

— счастливых детей.

РИН.

ДЕТСКАЯ ЗДРАВНИЦА.

(От нашего специального корреспондента).

Две старых эмалированных тарелки, подвешенные на веревочке,—гong санатория. В них бывают, когда надо или завтра катать, обедать, ужинать и, вообще, когда надо почему-либо собраться ребятам.

На веранде за большим столом расселись все 32 малыша и с большим аппетитом уплетали молочную лапшу. Сверху из под зеленого абажура споном падал смягченный электрический свет. В глубине большой перегородки Ленина как бы завершал общее впечатление.

Когда мы незаметно вошли на веранду, ужин был в полном разгаре. У доктора Орлова разгорелись глаза и он с явным удовольствием смотрел за тем, как ребята постепенно разрушали большую эмалированную миску-бачок.

— Дочиста—пробормотал он с восхищением, когда одна за другую освобождались тарелки.

— Да. На аппетит пожаловалась она не могут—заметила сестра-хозяйка.

— Ну, а как кормят вас, ребята?—спросил Орлов одного мальчика.

— Хорошо.

И наперебой они охотно за бросали его ответами:

</div

Берегись „красного петуха“!

Во многих деревнях и селах нет пожарного инвентаря, а старый инвентарь находится в беспорядке.—Нет пожарных дружин.

Берегись «красного петуха», принимай противопожарные меры заблаговременно!

Заводи пожарный инвентарь заблаговременно.

«Пожарный инвентарь в беспорядке, машина развалилась; рукава изорваны»,—вот такие вести мы получаем от наших селькоров.

«Красный петух» по деревням гуляет, а крестьянство не заботится о том, чтобы своевременно принять меры к ограничению села от пожара, наладить и завести пожарный инвентарь.

Мало того,—когда активная молодежь берется за организацию вольнопожарной дружины и пытается заговорить о приобретении инвентаря, то старики посмеиваются над молодежью и говорят: «затеваете вы пустое дело»...

Выходит, что противопожарные меры «дело пустое» и никому ненужное.

Дружинники обучаются приемам тушения пожара, а мужчики со злостью шепчут: «вишь, лентяи, делать нечего»...

Конечно, так рассуждать—добра не видать.

Если случится пожар и вымахает пожар, крестьяне загорят тогда по иному. Будут охать да взыхать, что не приняли своевременно мер, что не было чем тушить огня и т. д. Будут винить друг—друга, роптать на власть, а чем виновата власть, что само крестьянство не бережется от пожара.

Другое дело, когда общество постановит организовать охрану и приобрести инвентарь, а сельсовет не раскачается (как, например, в с. Журавлихе) выполнить это постановление.

Дела страховые.

Страховым агентам нужно разъезжать по селам.

У нас плохо идет дело со страхованием посевов от градобития оттого, что страховые агенты по селам не разъезжают, а крестьянам отлучаться за этим делом в район или город некогда.

Есть желающие страховывать посевы, но нет времени им ехать в район.

— Вот кабы агент приехал к нам в село, да рассказал, что и как, мы бы с удовольствием застраховали посевы—говорят наши переславские мужики.

Ник. Ермилов.

Ждут страхагента.

30 июля утром в районе дер. Верх-Камышенка, Чумышского района, выпал град, который причинил много вреда. На огородах град побил овощи, а на

полях побито до 400-сот десятин хлеба.

Нужно страхагента приехать в село В.-Камышенку и установить размеры ущерба. И Дудин.

Агент Вольных вольничает.

15 июля в с. Курье, Рубцовского округа, прошел град и побил до ста десятин хлеба. Обследовав свои поля, граждане обратились с просьбой к страхагенту т. Вольных, чтобы он приехал в Курье обследовать место градобития. Вольных от поездки отказался, заявив, что поедет только недели две до уборки хлеба.

Сельская комиссия тоже отказалась без страхагента выехать на поля, и, таким образом, некому установить размеры ущерба, чтобы можно было получить страховку или скидку по сельхозналогу.

ЗАЙЦЕВСКИЙ.

Письма крестьян.

Работа комиссии пошла на- смарку.

В селе Калманка, Барнаульского района, в июне месяце общество постановило нанять пожарную команду сроком на летние 4 месяца. Была избрана комиссия, которой поручалось сделать оценку доходности хозяйств и установить сумму сбора денег на содержание команды.

Комиссия сделала свою работу и передала список (в сельсовет. Председатель сельсовета с мнением комиссии, однако, не согласился. Комиссия оценила, предположим, дом в 150 руб., а председатель добавил еще сотни.

Получилось, что работа комиссии пошла на-смарку, а сбор денег будет произведен так, как угодно сельсовету.

БАТРАК № 3979.

Приведите в порядок по- жарный инвентарь.

Весь пожарный инвентарь в пос. Воскресенском, Чумышского района, находится в полном беспорядке. Машина стоит разбитой, рукава все изорваны, бочки все рассохлись, случится пожар, а тушить и нечем.

Сейчас лето, «красный петух» гуляет, а воскресенцы об этом мало думают.

Сельсовет, подтянись. Приведи в порядок пожарный инвентарь! Селькор ПЕРО.

Отклики на заметки.

Прокурор сообщает, что помещенная в № 109 «Красного Алтая» заметка «Пьянство на посту» не подтвердилась. До знание о Богданове н-ком ми-

лиции Залесовского района направлена на прекращение наследованию 2 участку Барнаульского округа.



ПРОФСОЮЗЫ И ПРОФРАБОТА.

Как оплачиваются льготные часы.—Рабочие алтайского опытного поля не имеют труддоговора.—Распределение ссуд кассой взаимопомощи союза совторгслужащих. Рубцовские вести.

О5 оплате предпраздничных льготных часов.

Окрпрофсоветом получено разъяснение об оплате предпраздничных льготных часов.

1. Из заработной платы лиц, получающих повременную месячную плату, вычетов за эти часы не производится.

2. Нанявшимся, получающим поденную плату, получают за дни накануне еженедельного отпуска и дней предпраздничных, как за полные дни.

3. Получающие сдельную опла-

ту имеют право на получение соответствующей доплаты за льготные часы.

4. Оплата за льготные часы работающих поденоно или сдельно не производится, если поденная ставка, установленная путем деления месячной на 24, или 1/10 дневной и часовой ставки, так в этих случаях указаны льготные часы уже учтены при определении ставки. С.

„Открытие“.

В протоколе от 30 июня, за № 17, Рубцовского окротделения сельхозрабочих нашли цное «открытие».

В протоколе дословно пишется: «Массовая работа Локтевского райкома превзошла все ступени развития: для вовлечения батраков в кассу взаимопомощи предлагалась среди них вопрос о ее значении, а равно и о фонде безработных; в фонд безработных вступило батраков 11 человек.»

Что за организацию «фонд безработных» открыли профзнатоки, мы и сейчас не знаем. Предокрпрофсовета тов. Игнатьеву они авторитетно заявили, что «у них есть на этот счет директива». А. С.

Своя рука владыка.

В селе Барнаульском, Павловского района, при кредитном товариществе от Алтесько-коюза производится заготовка

рогатого и мелкого скота.

Для пастьбы наняты пастихи, с которыми 29 июня заключен труддоговор.

Через некоторое время приезжает спец по заготовке скота Дружинин и нарушает труддоговор.

С пастихами обходится очень сурохо, снимает с работы без ведома нанимателя и профсоюза, не имея на то уполномочия.

Со стороны ему сказали, что у вас с профсоюзом получится конфликт, но Дружинин отвечает: —«Я спеши по заготовке скота, посланный от Алтесько-коюза, и никого не боюсь, мне конфликт с профсоюзом стоит три колейки».

Дружинин нанимает из с. Ребрихи пастихов, которые имеют свое хозяйство и не члены профсоюза, зарплату назначает в три раза больше против труддоговора.

Такие специды тормозят работу в низовых профорганизациях.

Батрак.

Прорехи профработы.

Неужели обещанного три года ждать.

без помоши, а отказали Репину, который действительно нуждается, отвечают:

—«Товарищ, мы слишком пе-

рекнули палку, помогая таким. Мы не гарантированы, что он ссуду возвратит»...

Выходит, что с фонда «ремонт квартиры» палку перегнули на фонд «отправка родственниц в деревню».

В. СОКОВИКОВ.

Почему не членов?

ОкрОНО посыает на курсы не членов профсоюзов, например, командировали Соковикова на профсоюзные курсы при совпаршколе.

Соковиков уже три месяца находится в членом союза соработников и имеет членский билет. ОкрОНО, не забывайся, проверяй членские книжки. Справедливый.

Разбудите!

В селе Бураново за первое полугодие лишь в первых районах заключены договора на 11 пастихов с маломощными и среднеподъемными хозяйствами, более же зажиточные районы (4, 5 и 6-й) не хотят заключать договора на 8 пастихов, и скрывают свой скот от налога.

Секция охраны труда спит, хотя председателю т. Рожкову писалось неоднократно, но как в стену горох.

Обратите внимание на такую работу.

Воротников.



Любопытник.

Союзные съезды. Намечены сроки союзных съездов на август, сентябрь и октябрь. По союзам строителей, кожевников и печатников съезды проводятся не будут ввиду того, что съезд строителей был проведен 11 июня, конференция кожевников в апреле и общегородское собрание печатников в июне.

Ввиду того, что съезды деревообделочников и швейников совпадают, Окрпрофсоветом возбуждено ходатайство перед Сибирским профом о перенесении съезда пищевиков на 18 сентября.

О международных экскурсиях. Окрпрофсоветом отмечено, что последняя международная экскурсия с точки зрения культурного обслуживания была удачна, но неудачна в смысле трудности перевода.

Принимая во внимание вообще недостаточность средств передвижения, в будущем отказаться от подобных массовых международных экскурсий, производя устройство их через клубы.

О сад-очаге поселка Ильича. Сад-очаг поселка Ильича в части пития содержался за счет фонда улучшения быта, руководительница же содержалась за счет ОкрОНО. Оставляя за собой руководство садом-очагом, ОкрОНО руководительницу своего бюджета снимает.

Окрпрофсовет протестует против этого и настаивает на включении руководительницы сада-очага в местный бюджет на 26—27 год.

О платности школ 2-ой ступени. В связи с тем, что школы 2-ой ступени, принятые на местный бюджет, не могут обслужить всех учащихся, переходящих во 2-ю ступень, при Окрпрофсовете создана комиссия для проработки вопросов, связанных с оплатой в этих школах.

Постройка тира. Окрпрофсоветом за невысокую плату приобретено дачное место для тира, к основным работам будет приступлено по получении средств, подготовительные работы начинаются в ближайшее время.

Окрпрофсовет ходатайствует перед советом ФК об отпуске недостающей суммы в 431 р.

Ленивый десятник.

Старший десятник Баюновского лесозаготовительного участка топлесотдела Омской железной дороги Турукин не берет сам из контуров талоны на прием лесоматериалов и разные сведения, а посылает за ними свою дочь и за это ей конторой платятся деньги.

Квартира Турукина от конторы всего полторы версты и выбрасывает деньги на ветер не следуя.

По 8 руб. в месяц этот «приработок» обходится. Петров.

Заводские прорехи.

Если зайти в литейный и кузнецкий цеха завода «Молот и Серп», то скажешь, что это не рабочие, а оборванцы.

Спецодежда не выдавалась уже год.

Заводоуправление покупает брезентовые рукавицы по 75 коп. пара, хватает только на 3 дня, в то время как выгоднее взять кожаные рукавицы по рублю за пару, и их хватит на 2 м-ца.

Не дооборудован кузнецкий цех, во время дождя вода льется сквозь крышу, рабочие не работают, производство не поддается. Во время жара крышу кузницы нужно поливать для того, чтобы можно было работать (постановление охраны труда), но работать все-таки невозможно, рабочие отыхают, —опять простой.

Кто виноват? А. Р.

НАШ ГОРОД ЗА ДЕНЬ.

Факты по городу.

Председатель Горсовета Громов с 6-го августа уходит в отпуск, заместителем его останется т. Никитин.

Сибирские учебники «Букварь» и «1-ая книга для чтения» Алтайским отделением Сибкрайиздата получены полностью и, согласно заявок, разосланы на места. Учебники призывают крупными партиями, и можно предполагать, что договор с Окроном будет выполнен в августе, т. е. до срока.

Рабис—горнякам. В августе предполагается провести во всех театрах «дни Рабиса» в пользу бастующих горняков.

За неуплату членвзносов в союз больше установленного срока, согласно устава союза, считаются механически вы滋生ими из союза фотоработники Смирнов и Кисель-Загорянский.

Механические мастерские имени Авансова целиком перешли в ведение Окрсторя.

На уходе с. х. техникума намечена постройка хлебопекарни, кухни и общей столовой.

Молзаводов, производящих расчет за молоко по жиру, 25% окружной сети.

КТО ХОЗЯИН ЛОШАДЕЙ?

Барнаульский Окружной подотдел Уголовного Розыска разыскивает владельцев нажимоименованных обнаруженных животных.

Н.Х.

Жеребец масти гнедой, левое ухо вилка (123), м.

Корова масти черной, правый рог кизну (124), м.

Кобыла рыжая, грива стрижена, левое ухо пень, во лбу звезда (125), м.

Мерин игрений, грива налево с отломом, левое ухо пень, сзади рубаха, правое пень, на левой задней ляжке тавро (126), м.

Мерин темно-бурий, правое ухо апорто, во лбу звездочка, 7 лет (127), м.

Корова красная, лоб белый, под животом белая шерсть (128), м.

Мерин бурый-с каря, правое ухо спереди рубчик, грива направо (129).

Мерин игрений, грива направо, правое ухо пень, во лбу седина, 15 лет (130), м.

Мерин вороной, грива направо, правое ухо вилка, во лбу седина, на ногах выше колен маленькие белые пятна, подседельные подшарки (131), м.

Мерин каре-гнедой, грива направо, правое ухо вилка, левое сзади четвертина (134), м.

Жеребушка-лонщикна, кобылка, грива и хвост подстрижены, левое ухо заслонка (135), м.

Конек карий, грива и хвост подстрижены, левое ухо заслонка (136), м.

Мерин серый, грива налево с подрезом, уши цельны, на правой задней ляжке тавро «КЭ» (137), м.

Жеребчик карий, сосун (138), м.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР-САД.

Пятница, 6 августа.

Излюбленная муз. комедия мозаика:

НОЧЬ ЛЮБВИ

В 3-х действиях, муз. Валентинова.

Начало спектаклей в 9 часов вечера, вход в сад 20 к. Играет симфонический оркестр. Цены на драм-спектакли от 25 до 1 р. 50 к., на муз.-ком. от 30 до 1 р. 75 к. Админ. Л. Д. Бронский.

ТЕАТР-КИНО.

Управление театрами Окрона.

В пятницу, 6 августа по желанию публики демонстрируется только один день картина:

Пятница, 6-го августа.

Грандиозное гулянье в саду. По просьбе публики, художником Ипполитовым будет пущен разнообразный:

ФЕЙЕРВЕРК

Совершенно новые номера.

Начало сеансов в 8 и 10 час. вечера.

В воскресенье—с дачей света начало 1-го сеанса.

Цены обыкновенные.

Касса открыта за 2 часа до начала.

СТЕПАН ХАЛТУРИН

Тяжелая драма в 9-ти частях.

Начало сеансов в 8 и 10 час. вечера.

В воскресенье—с дачей света начало 1-го сеанса.

Цены обыкновенные.

Касса открыта за 2 часа до начала.

В среду, 11 августа, в 6 час. вечера, в здании Педагогического Техникума состоится:

общегородское собрание членов Барнаульск. т-ва Охотн. с повесткой дня:

- 1) Доклад правления Гор. т-ва.
- 2) Доклад правления Окр. т-ва.
- 3) О Всесоюзном съезде и Сибирском совещании.
- 4) Разное—о заказчиках и текущие дела.

Правление.

ЖИТЬЕ-БЫТЬЕ.

Не всегда защита оправдывает свое название. Название, знаете ли, одно, а дело другое. Не даром Козьма Прудков в своих «афоризмах» говорит: «Если на клетке увидишь надпись «бульвол», не верь своим глазам». Слушайте.

Жена защитника Цалинского сделала своей прислуге маленький подарочек. Двадцать пять копеек дала на лотерейный билет и сказала:

— Попробуй свое счастье.

И прислуha попробовала. Ей досталась железная кровать.

Разгорелись у жены защитника глаза, яко у завидущего попа, и говорит она прислуге:

— Деньги мои, моя и кровать...

Всплакнула прислуha малость и отдала свое «счастье» и без того счастливой жене защитника...

* * *

Если вы, гражданин, имеете в кармане «фети мети» и зайдете в частный магазин, перед вами развернется владелец магазина и любезно скажет:

— Пожалуйте, что угодно.

Но если вы попадете в кооперативный магазин, то вам придется делать к ногам «подпирочки», а для того, чтобы вам живот не подвел, иметь в кармане хлеб.

Не удивляйтесь, гражданин! Такие уж порядочки.

Видете-ли, частник всегда к покупателю стоит лицом, а в кооперативной лавке приказчик спиной.

Вот факт.

Сотрудники Устатбюро пришли в магазин союза охотников.

— Покажите нам ружья—обращались они к приказчику Шутавскому.

Шутавский молчит.

— Пожалуйста скажите, сколько стоит вот это ружье?

Шутавский молчит.

У нас есть поговорка, — «молчит, как рыба». Теперь ее мы можем с успехом переделать так: «молчит, как приказчик в кооперативе».

* * *

Легче слону проскочить через угольные уши, чем застрахованному получить медицинскую помощь.

Вот полюбуйтесь, гражданин! 24 июня служащим адмтдела Сухачевым был вызван на квартиру врач к больному ребенку. Врач Попова приехала в этот же дом, только не к Сухачеву, а к Захарова.

У Захарова Попова осмотрела больную девочку, а больного ребенка Сухачева осматривая отказалась.

— У меня не заполнена на вашего ребенка карточка.

Эх, уж эти карточки!.. Все глаза они нам переморозили. В. С.

Любители старых праздничков.

Водовозов по городу много, а вот аккуратно выполняющих принятые на себя обязательства среди их становится все меньше. Страсть «плогнуть» празднички, да такие, о которых пора уж забыть, у водовозов велика. В таких случаях горбоватые сидят по 2—3 дня без воды, терпеливо ожидая своих поильцов, и в конце концов рады всему, что им

привезут, лишь бы это похоже было на воду.

Надо кому-то подткнуть водовозов, заставить их аккуратно выполнять принятые на себя обязательства, не увлекаясь своими праздничками, воду доставлять только из установленных водокачек, да и посуду сдерживать в надлежащей чистоте. X.

Подготовка младшего комсостава в армии просвещенцев.

(Открытие курсов учителей и политпросветчиков).

3 августа в кино-театре Окрона состоялось торжественное открытие первых межокружных курсов работников просвещения от трех округов: Барнаульского, Бийского, Рубцовского и Ораторской областей.

С приветствиями выступали: от Окрисполкома т. Маслов, Окрон тов. Кашин, Окружкома ВКП (б) т. Лукашин, Окрапроса т. Попов и др.

Цель курсов: дать сельских работникам-организаторам по народному образованию.

Поднятие квалификации и производительности труда поставлена в вершину угла дела курсов.

Курсантами учтена необходимость планомерной, энергичной работы с народом.

Да здравствует красное училище и ВКП (б), идущие рука об руку!

В. Доронин.

Суд и быт.

Любительница мануфактуры.

Николаева—старая знакомая, судившаяся и ранее за кражу мануфактуры.

В апреле она зашла в магазин ЦРК № 4 и, спросив мануфактуры, стала выбирать. «Выбрали» кусок и незаметно спровадив его под полуышла.

Однако, и на Машку бывает промашка...

Случайно проходивший татарин заметил «ненормальность полы» и, заподозрив хищение, вернул Николаеву в магазин.

— Я хотела испытать приказчика, сознаваясь, поправляется любительница мануфактуры.

Суд скоро припер ее к стене.

— Детяня... нечем жить... помоги не дают—плачется она.

Не помогли и крокодиловы слезы, суд приговорил Николаеву, как за квалифицированную кражу, к трем годам лишения свободы со строгой изоляцией и поражением в правах на 3 года.

Эхо.

Дело Звонарева.

Сегодня в Окрсуде слушается уголовное дело Звонарева и др. К подсудимым предъявлены обвинения по 108, 109, 128 ч. 1, 113 ч. 1, 106, 105 ч. 1 и 179 ст. У. К.

Дело слушается со стороны государства и общественного обвинения и защиты, с вызовом до 10 свидетелей.

Почтовый ящик.

Проезжему. «Лесничий-эксплоататор» не пойдет. Уже писалось.

Сашину. «Неужели 7000?» не обосновано и не точно, поместить не можем.

Юличчу. В заметке «Член профсоюза-эксплоататор» нет точных данных. Нужно писать определенное.

«Не деготь» (д. Ивановка). Факт, приведенный в вашей заметке—мелочь. Дело было давно и не стоит из-за пустяков поднимать в газете.

Редколлегия стенной газеты Белоярской избы-читальни. Деньги получили. Зачислим в железный фонд. На днях сделаем ваш вызов и обращение к рабселькорам.

Агроному Воронцову. К сожалению, ваши статьи «Итоги весенней посевной кампании» и «3-й очередной с.-х. совет Белоярского района» никак не получают и не ведут в редакции не получают и не видят даже. Интересно, кому вы передали статьи?

Гребнову (с. Сорокино). Пишите о жизни вашего села. Как работает сельсовет и его секции, партичайка, положение со школой, сельское хозяйство, культурные начинания и т. д.

Селькоров, не заполнивших анкет, просят сообщать об этом в редакцию.

П. Озерскому. Ждите письма от редакции.

Нужна квартира в 2 комнаты.

Плата по соглашению. С предложением обращаться в гостиницу к управляющему.

Уроки СТЕНОГРАФИИ.

Гоголевская, 36, или телефон № 641011

ПРОДАЕТСЯ ДОМ.

Никитинская, № 23. 1101

ДОКТОР Л. В. ВАНСМАН